

## Glas iz občinstva.

Torej je dobilo naše mesto po dolgem času vendar svoj list. In krščeno je celo na fepo ime „Narodna sloga“. Predstavil se nam je že s svojo 1. številko in eto vam že drugi. In kako so sprejeli Ptujčani „Narodno sloga“? No mnogo je Ptujčanov, ki stoje in bodo morda še dolgo dalje ostali na stališču: „Kaj je tebe treba bilo“? Večina Ptujčanov se drže še rezervirano, skeptično, pričakuje daljnega razvoja dogodivščin. Ima jih pa dosta naših dobrih someščanov, ki so bili listu že naspromptni pred njegovim rojstvom, in ki so ga, ko je zagledali beli dan, takoj najsrditeje napadali. Že po svoji skromni vnanji obliki se jim ni dopadal, in potem še samo tednik! Tako je naš list „Narodna Sloga“ doživel takoj, ko je zagledal beli dan prav hude čase. Ne more se gotovo reči, da so ga vsi obsodili za nevednega življenja, odnosno, da ga res ne za sedanjost, ne za bodočnost ni treba. Koristno in poučna bi bila ugotovitev, s kakšnimi občutki in mislimi je vsak podedil Ptujčan pozdravil in sprejel list, ko ga je dobil v roke in čital, in da li so ga res vsi brez izjeme popolnoma obsojali! O tem, da so nam zaplenili list takoj ob poročju, ne bomo razpravljali.

Bodimo le malo pravični in nepristranski, in prepričali se bomo, da končno novorejencek baš ni toliko osnovnega zagrešili, kakor se je komur za prvi hip videlo.

Eno držl. Silno samozavestno je res ob svojem rojstvu stopil v svet. Kar v 10 točkah je razvil svoj program, a to v nepohlevnem, celo drzkem tonu. Preostoro je udaril s svojim programom na dan! Ne bi ga zadelo že takoj tako hudo preganjanje.

Sicer bodimo pravični!

Njegov ponosen, samozavesten in neustrašen ton v razvijanju programa res ni nobeno zlo, saj cilje in ideje teh programatičnih točk nikdo kot nepotrebne ne more oporekati. Posebno se ni treba lista nikomur baš, kdor je res dober Jugoslovčan. Borbenost in pripravljenost take ideale uresničiti, ne more nihče grajati. Prednosti tega programa se pa končno tudi ne dajo kar tako utajiti. Primerno času je pred vsem, da se v programnih točkah strogo povdarja prava narodna sloga v našem zavednem življenju, potrebno za obmejno mesto, kakor je to Ptuj.

Predmet programa je dalje, da je v njem izključeno vsako doseadanje strankarsko pojmovanje javno-narodnih zadev. To je tudi v Ptujju nad vse potrebno!

Kdo bo novemu duševnemu narodnemu borcu tudi zameril, ako kot neosebni borec svoje cilje iznaša prav odločno, neustrašeno in jasno umljivo?

V točki iz programa vidimo, da se zaveda velike važnosti našega skupnega gospodarskega življenja, ki je podlaga prave narodne sloge. Ravno gospodarskim prilikam vseh slojev, vseh stanov naroda je treba neosebni borcu kakor je to list „Narodna sloga“ posvečati res posebno pozornost. Vse pojave v gospodarskem življenju je treba dandanes, ko živimo v rednih prilikah, v javnem listu pazljivo preučevati in pomagati, da si slehri naš človek o njih ustvari pravilne nazore. Le tako bo mogoče, da donaša vsak svoj dolžni delež k omiljenju krize in k okrepnitvi celokupnega gospodarskega in državnega življenja. Znano bo morda vsem, da vse te krize niso nastale vsled vsečloveškega pomanjkanja na zlatu srebri in denarju, nego vsled zgrešene miselnosti, višjih krugov skoro pri vseh narodih, in da mora baš zaradi vseh teh idejnih pogreškov ljudi tudi naš jugoslovanski narod silno trpeti. Zavedamo se dalje tudi, da so si ravno naši kmetje, delavci in težaki še do dandanes ohranili tisto svoje zdravje ljudsko mišljenje, ki je vedno bilo tudi sprejeto za vse dobro in koristno. Tudi za spoznanje, da morajo narodni ideali pred vsem biti tudi ideali blagostanja in srečnejšega življenja najširših plasti naroda in da se more to doseči le v dobro urejeni lastni državi. Lahko tudi mirnega srca trdimo, da so pogotovo kmetje, delavci in težaki povsod najmanj zakrivili svetovno krizo, dasi ta njih najhujše zadene. Naravno je vsled tega, da si mora vsak časopis prisvojiti nalogo, točno za-

sledovati gospodarsko življenje v vseh panogah in grajati vse opažene nedostatke, posebno kruto in sebično izkoriščanje siromašnih slojev, ki se ne morejo ubraniti raznih sebičnežev in nasilnikov.

Zdaj se le nam je mogoče preiti k odgovoru na vprašanje, da li je „Narodna Sloga“ potrebna ali ne?

Kakor povsod, je tudi v Ptujju premnogo manj premožnega slovenskega naroda, ki si ne more v duševno hrano privoščiti dragih dnevnikov, pa denar tudi hote noga za te paški deleže. Liti skupnega duševnega življenja vsega naroda. Nimajo pa tudi ne časa, da bi posedali in proučevali obširne in velike pole dnevnikov. Kratka in jedrnata poročila si žele in preojevanja javnih zadev in dogodkov v cenem listu, ki mu ni treba vsak dan izhajati. In tega delavnega naroda je največ, ki ljubi tako tedensko glasilo, kjer najde samo najvažnejše v presoj o javnih razmer, posebno pa še zahtevajo širše plasti naroda zaščito lastnih interesov.

Naš nov tednik „Narodna Sloga“ je namenjen vsem, ki so dobre volje, za procvit domovine.

Za širše sloje našega prebivalstva torej izhaja in bo in bo pred vsem izhajala „Narodna Sloga“. Prijatelji dobrodošli! — Gotovi krogi vihajo nosove ob listu, ki jih je spravil iz špurgarskega tihožitja.

Ali tudi oni bodo morda včasih radi posegli po njem, posebno, če se bodo prepričali, da list ne more imeti proti nikomur pravičnem nikdar nobenih zlonamer-nih tendenc. Radi ga bodo tudi čitali, ker se bodo prepričali, da hoče biti list vsem bližnjemu in daljnem prebivalstvu v teh težkih časih glasilo, ki hoče v splošno dobrobit vsem dobromislečim pomagati očistiti nazore in mnenja o važnih javnih zadevah. Tako lahko trdimo, da pomena naš list ljub svoji neznanosti, sedaj še mogoči obliki vendar korak naprej v narodnem življenju našega okoliša.

Pravda: „Kaj je tebe treba bilo“? — različne narodne inteligence, ki je v prvi vrsti pozvana, da s svojimi večjimi sposobnostmi sodelujejo okoli lista, je odvisno, da se bo list skoraj povsod do take popolnosti, da ga bo vsakdo s spoštovanjem in zadovoljstvom vzel v roke. Saj vendar nikjer ni zapisano, da se morajo dobre ideje in iz odločite porajati samo v velikih dnevnikih, ki izhajajo v velikih mestih!

## RAZNO

### VSI V „NARODNI DOM“ NA MARTINOVANJE!

Martinovanje na čast sv. Martini, našega panonskega rojaka in častnika je vkoreninjeno slovensko izročilo. Zato složno napolnite prostore našega narodnega ognjišča po sledeči vspodbudi:

**Prišel je, prišel sveti Martin, Mošt je prekrstil zopet v vin! Gosko je tolsto prinesel seboj, Jo blagoslovil z nebeškoj rokoj!**

**Srečno zdaj volitve smo prestali, Upajmo, da bomo tudi krizo, Da potem bi zimsko spanje lahko spali, Ker za zdravje to potrebno je na vsako vižo!**

**Prej pa še k Berliču tje na Martinov večer, Kjer vas čaka gos in dobra vina na izbér!**

**Brez pijače ni življenja nam na totem sveti, Toraj pijmo, saj odvrel že mošt je v kleti!**

Vabi vse složne brate in sestre Martinova gos, katero je spekel

J. A. Berlič, restavrat.

Našim cenjenim bralcem — naročnikom!

V naši „Narodni-slogi“ prične izhajati zanimiva ljudska pripoved Zafajeni sin“. Vsakdo jo bo z zanimanjem čital, pa sledil zanimivnim dogodkom iz tistih časov ko so še graščaki gospodarili našim prednikom — kmetom. To pripoved je spisal že znani pisatelj Anton Stražar, od katerega so vselej z zanimanjem čitali vse njegove povesti.

**NOVA TRGOVINA V PTUJU.** V hiši gosp. Alojza Brenčiča (nasproti pošte) sta otvorila R. J. Petek novo, bogato založeno trgovino stekla in porcelana. Isto priporočamo tako meščanom, kakor okoličanom najtopleje.

Tukajšni dramatični odsek „Svoboda“, priredi v Mestnem gledališču v Ptujju, v nedeljo dne 29. nov. t. l. ob 3 uri pop. Finžgarjevo ljudsko dramo

„Razvalina življenja“, pod režijo g. Roman Jagušić-a.

### OBESEN ZENIN.

Te dni je prebivalstvo vse dohovske okolice razburila vest, da se je obesil tamošnji zloglasni pretepač in morilec Josip Flis - po poklicu delavec.

Zadnje dni je pripravil balo, moral bi se namreč poročiti z Marijo Breznikovo posestnikovo hčerjo iz Rafolč. Pa je prišlo med domačimi do prepira, ker niso pustili, da bi privedil ženin nevesto na dom. Flisu je vse to belilo glavo, ker je uvidel, da v zakonu ne bo prave sreče in zadovoljstva. Vedel je tudi, da je napočil dan, ko mu bo treba očistiti umazano srce. Vest mu je očitala nešteto zločinov, ki jih je izvršil v svojem preteklem življenju. Ob misli na vso nekdanjo preteklost se mu je zmešalo, - vzel je vrvi in se obesil na domačem kozolu.

Baš to popoldne pa je prišel k njemu na posete njegov prijatelj Tone Korošec iz Grjuš. Ko so mu povedali domači, da je pravkar nekam odšel, je ta pogledal na kozolec, kjer je našel obešenca. Hitro je odrezal vrvi, ali bilo je že prepozno; Flis se je stresel in slednjic izdihnil.

„Kakišno življenje takšna smrt“ so se menili ljudje ko so izvedeli žalostno novico.

Da, prav res je tako. Josip Flis je bil glasoviti pretepač. Orožniki so ga poznali ko slab denar. Kadar je bil v gostilni pijan, je toliko časa izzival ljudi, da je nastal pretep in ni odnehal prej dokler ni eden izmed nasprotnikov ležal v mlaki krvi.

Višek njegovega zverstva pa je bil zločin, ki ga je izvršil pred šestimi leti; takrat je namreč zaklal nekega hilapca uslužbenega pri g. Matičiču v Dobu. Za ta zločin je prejel pet let robije. Po prestani kazni pa je vršila njegova zločinska roka prav takšno delo kot poprej. Ostal je nepoboljšljiv prav do svoje smrti.

Danes je prispela v Ptuj, kjer ostane tri dni prav zanimiva menežarija, ki bo v Prešernovi ulici 8 (v lokalu Vajdič) občinstvu na vpogled. Posebno privlačna je ogromna kača „boa“ in veliki nilski krokodil, Nizka vstopnina. (Din 3.- za otroke) omogoča vsakomur obisk tega tega zanimivega vivarija. Zlasti za učeco se mladino se nudi prilika za nazorni nauk.

### MEH ZA SMEH.

Letošnja vinska kapljica je zelo močna. Tako se je pripetilo, da se je očka Šimen prav dobro „nalezel“ letošnjega mošta. Zdelo se mu je, da se ves svet vrti okrog njega. Pa si je vedel pomagati! Iz žepa potegne ključ od vežnih vrat, ga drži pred seboj, pa omahuje sem in tja... Mimo pride njegov sosed Gašper pa ga vpraša, kaj neki počenja? Pa mu odgovori Šimen: „I kaj, saj vidiš, da se je ves svet začel okrog vrteti, zato čakam kdaj tudi moja hiša pripleše do mene, da bom vrata odprl, pa notrišel.“

### Rešitev iz krize

Sodnik: „Kaj je vas vendar tako daveč privedlo do tega, da ste se tako izpozabili, ko ste vendar bili dosej vedno poštenjak, da ste šli krast?“

Obtoženec: „Veste g, sodnik, brezposeln sem, stanovanje nisem imel s šim plačati, - pa sem šel krast-, sedaj sem prepričan, da dobim vsaj nekaj časa stanovanje in hrano; - hotel sem se malo rešiti te hude krize.“

### V teh modernih časih.

Dva prijatelja sta se razgovarjala, kako je že ta naš svet modern. Janez govori Petru: Le pomisli, kaj vse že imamo: Vozove brez konj, ki dirjajo po cestah, dalje radio, telefon, zrakoplov in bogsigavadi kaj še vse.

Nato pa pravi Peter: „Ja vse so že iznašli, a nekaj pa še-le ne, kar bi jaz zelo nujno rabil!“

Kaj pa?

„I kaj hudirja! Doto brez neveste bi jaz potreboval. Te iznajdbe še nimamo.“ — Katera stvar dandanes najhitreje prispe na cilj?“

O tem vprašanju se pričeka omizje šestih možakarjev. Eden pravi: Auto; drugi: eroplan; tretji: telegram; četrti: telefon; peti: luč, a šesti, ki je čemerno sedel v kotu in zdehal, se je odrezal: „Menica, menica“...

### Kaj je značajnost?

A.: Ako ostaneš zvest svojemu taboru.

B.: Ako se pa zapises drugi stranki?

A.: Potem si - izdajalec!

B.: Ako pa kdo iz nasprotnega tabora pride k nam?

A.: To pa je revizija prepričanja!

### Katehet v šoli:

Katehet: In če te tvoj tovariš udari — ti, kot dober kristjan mu ne boš vrnil — temveč — ?

Janezek: — poklical bi mojega starejšega brata.

### VINO V KRIZI.

V Avstriji, ki je poleg drugih evropskih držav tudi darjena z gospodarsko krizo so razpisali natečaj za najprikladnejše ime letošnjemu vinskem pridelku. Izmed tisočev kmetovalcev, ki so se udeležili natečaja, je dobil nagrado kmet, ki je izbral naslov: KRIZLING.

## Kam pa v Ptujju?

Kdor dvomi, kje dobi se dobro vino, odlična še jedača in pijača, — naj pride k meni, ker se spleča — in dobi postrežbo fino! Ne boš prevaren v svoji nadi, če se zglašiš v „Dravski promenadi“!

P T U J, DRAVSKA ULICA

# Z

# Vaše

# L

# dravje

**si osigurate z rednim uživanjem**

# S

# RADENSKE

# LATINE